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1. Σκοπός και Πεδίο Εφαρμογής

Ο παρών Κώδικας Δεοντολογίας καθορίζει τις
βασικές αρχές, αξίες και κανόνες συμπεριφοράς 
που διέπουν τη λειτουργία της Humanity Greece 
και δεσμεύουν όλα τα πρόσωπα που τη
συναπαρτίζουν ή την εκπροσωπούν. 

Ο Κώδικας απευθύνεται ισότιμα σε εθελοντές 
και εθελόντριες, εργαζόμενους, μέλη της διοίκησης,
διοικητικούς συνεργάτες, εξωτερικούς συνεργάτες,
καθώς και φίλους της οργάνωσης που είναι ενεργοί
στις δράσεις και τα έργα της.

Η εφαρμογή του Κώδικα αφορά το σύνολο των
δραστηριοτήτων της Humanity Greece, τόσο σε
συνθήκες καθημερινής λειτουργίας όσο σε 
περιόδους έκτακτης ανάγκης και κρίσεων, στο 
φυσικό και ψηφιακό περιβάλλον, καθώς και σε κάθε
δημόσια ή ιδιωτική εκπροσώπηση της οργάνωσης.

Η συμμόρφωση με τον παρόντα Κώδικα αποτελεί
απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή στις 
δράσεις και τη συνεργασία με τη Humanity Greece.
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2. Αποστολή και Αρχές

H Humanity Greece αφιερώνεται στην βελτίωση 
των συνθηκών ζωής για τους πληγέντες και τις
ευάλωτες κοινωνικές ομάδες στην Ελλάδα. 
Η οργάνωση, αναλαμβάνει αποφασιστικές 
παρεμβάσεις σε φυσικές καταστροφές, κοινωνικές
κρίσεις και άλλες επείγουσες καταστάσεις. 

Οι εθελοντές βρίσκονται στην πρώτη γραμμή,
προσφέροντας ανθρωπιστική βοήθεια, αγαθά 
και ψυχοκοινωνική υποστήριξη στα πυροσβεστικά
κλιμάκια, τους εθελοντές και τους πληγέντες.
Επιτυγχάνονται δράσεις ολιστικής ανασυγκρότησης
και αποκατάστασης των πληγεισών περιοχών.

Οι δράσεις της Humanity Greece διέπονται από 
τις αρχές της ανθρωπιάς, της αμεροληψίας, της
ουδετερότητας, της ανεξαρτησίας, της διαφάνειας 
και της λογοδοσίας.

3. Συμπεριφορά και Σεβασμός

Όλα τα πρόσωπα που συμμετέχουν στις δράσεις 
της Humanity Greece, οφείλουν να επιδεικνύουν
συμπεριφορά που χαρακτηρίζεται από σεβασμό,
ευγένεια, συνεργατικότητα και υπευθυνότητα.

Κάθε μορφή λεκτικής, σωματικής ή ψυχολογικής
βίας, παρενόχλησης, εκφοβισμού ή ανάρμοστης
συμπεριφοράς απαγορεύεται ρητά και συνιστά
λόγο άμεσης απομάκρυνσης από την οργάνωση. 

Η προσωπική προβολή, η κατάχρηση ρόλου, η
εκμετάλλευση της ιδιότητας του εθελοντή ή
συνεργάτη δεν είναι αποδεκτές και αντιβαίνουν
στις αξίες της Humanity Greece.
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4. Λειτουργία Εθελοντικού Κέντρου

Το Εθελοντικό Κέντρο αποτελεί κοινό χώρο δράσης,
προσφοράς και συνεργασίας. Ο σεβασμός προς τις
εγκαταστάσεις, τον εξοπλισμό, τα οχήματα, τα
αγαθά και το φυσικό περιβάλλον της οργάνωσης
αποτελεί βασική υποχρέωση όλων. 

Η καθαριότητα, η τάξη, η υγιεινή και η αισθητική 
του χώρου αποτελούν συλλογική ευθύνη και
προϋπόθεση ασφαλούς λειτουργίας.

Η Humanity Greece δεσμεύεται να διασφαλίζει
συνθήκες υγείας και ασφάλειας, εφαρμόζοντας
πολιτικές πρόληψης, πυρασφάλειας, αστικής
ευθύνης, πρώτων βοηθειών, καθώς και
συστηματικού ελέγχου και βελτίωσης 
των υποδομών.

5. Ασφάλεια Τροφίμων και Κοινωνική Κουζίνα

Στις δράσεις επισιτιστικής υποστήριξης τηρούνται
αυστηρά κανόνες υγιεινής, καθαριότητας και ασφάλειας
τροφίμων. Όλοι όσοι εμπλέκονται στη διαδικασία
μαγειρέματος και διανομής φέρουν ευθύνη για την
προστασία της υγείας των ωφελούμενων και της
ομάδας, ακολουθώντας τις οδηγίες της οργάνωσης και
αποφεύγοντας τη συμμετοχή σε περίπτωση ασθένειας. 

Η παροχή φαγητού γίνεται με απόλυτο σεβασμό, 
χωρίς διακρίσεις και χωρίς οποιαδήποτε προσδοκία
ανταλλάγματος.



4

Κ
Ω

Δ
ΙΚ

Α
Σ

 Δ
Ε

Ο
Ν

ΤΟ
Λ

Ο
ΓΙ

Α
Σ

6. Υγεία, Ασφάλεια και Safeguarding

Η οργάνωση δεσμεύεται να διασφαλίζει συνθήκες
υγείας και ασφάλειας στο Εθελοντικό Κέντρο.
Όλοι οι συμμετέχοντες οφείλουν να τηρούν τους
κανόνες υγιεινής, ασφάλειας, καθαριότητας και
σωστής χρήσης του ρουχισμού, εξοπλισμού και
των οχημάτων. 

Ιδιαίτερη μέριμνα λαμβάνεται στις δράσεις
επισιτιστικής υποστήριξης, όπου εφαρμόζονται
αυστηρά πρότυπα ασφάλειας τροφίμων και
ποιότητας πρώτων υλών.

Η χρήση ουσιών, η παράνομη κατοχή φαρμάκων
και το κάπνισμα στους εσωτερικούς χώρους ή στα
οχήματα της οργάνωσης απαγορεύονται ρητά.

7. Εμπιστευτικότητα και Προστασία Δεδομένων

Όλες οι πληροφορίες που αφορούν ωφελούμενους,
εθελοντές, συνεργάτες και εσωτερικές διαδικασίες
θεωρούνται εμπιστευτικές. 

Η κοινοποίηση προσωπικών ή ευαίσθητων δεδομένων
χωρίς νόμιμη βάση και υπηρεσιακή ανάγκη
απαγορεύεται αυστηρά, τόσο κατά τη διάρκεια όσο 
και μετά τη λήξη της συνεργασίας με την οργάνωση.
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8. Δημόσια Εικόνα και Επικοινωνία

Όσοι εκπροσωπούν τη Humanity Greece
θεωρούνται πρεσβευτές των αξιών της. 
Η δημόσια παρουσία, φυσική ή ψηφιακή, οφείλει
να είναι υπεύθυνη, αληθής και αξιοπρεπής. 
Η οργάνωση απορρίπτει την επικοινωνία που
βασίζεται στον οίκτο, την υπερβολή ή την
εκμετάλλευση της ανθρώπινης δυστυχίας.

9. Διαχείριση Κρίσεων και Εκτάκτων Αναγκών

Η οργάνωση εκπαιδεύει συνεχώς τους εθελοντές, 
με στόχο την προστασία της ζωής, της σωματικής
ακεραιότητας και της ψυχικής υγείας των εθελοντών
και συνεργατών. 

Σε περιόδους κρίσης, όλοι οφείλουν να
συμμορφώνονται με τις οδηγίες των αρμόδιων 
αρχών και του συντονιστικού μηχανισμού της
Humanity Greece.

10. Υπεύθυνη Διαχείριση Πόρων

Οι οικονομικοί, υλικοί και ανθρώπινοι πόροι της
Humanity Greece χρησιμοποιούνται αποκλειστικά 
για την επίτευξη των ανθρωπιστικών της σκοπών. 

Κάθε μορφή κατάχρησης, ιδιοποίησης ή σπατάλης
πόρων απαγορεύεται και συνιστά σοβαρή παράβαση
του παρόντος Κώδικα.

11. Αναφορά Παραβάσεων 

Κάθε άτομο που συμμετέχει στη Humanity Greece 
έχει το δικαίωμα και την υποχρέωση να αναφέρει
καλόπιστα παραβιάσεις του Κώδικα γραπτώς στο
info@humanitygreece.org. 

Οι αναφορές εξετάζονται με εμπιστευτικότητα,
αμεροληψία και σεβασμό προς όλα τα εμπλεκόμενα
μέρη, χωρίς αντίποινα για τον καταγγέλλοντα. 
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12. Κυρώσεις και Πειθαρχικά Μέτρα 

Η μη συμμόρφωση με τον παρόντα Κώδικα
Δεοντολογίας επισύρει κυρώσεις ανάλογες με 
τη σοβαρότητα, τη συχνότητα και τις συνέπειες
της παράβασης. 

Τα πειθαρχικά μέτρα μπορεί να περιλαμβάνουν
προφορική ή γραπτή σύσταση, προσωρινή
αναστολή συμμετοχής, απομάκρυνση από
συγκεκριμένες δράσεις, οριστική αποβολή από
την οργάνωση ή, όπου απαιτείται, παραπομπή
στις αρμόδιες αρχές. 

Η επιβολή κυρώσεων δεν αναιρεί το δικαίωμα 
της οργάνωσης να προβεί σε νόμιμες ενέργειες
για την προστασία της.

13. Τελική Δέσμευση

Η συμμετοχή στη Humanity Greece συνεπάγεται την
πλήρη αποδοχή και τήρηση του παρόντος Κώδικα
Δεοντολογίας. 

Ο Κώδικας αποτελεί ζωντανό πλαίσιο αρχών και αξιών,
το οποίο υποστηρίζει την αποστολή της οργάνωσης 
και διασφαλίζει την αξιοπιστία, τη διαφάνεια και τον
ανθρωποκεντρικό χαρακτήρα της δράσης της.


